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L'IMPERFET I EL FUTUR IMPERFET D'INDICATIU. |

L'imperfet d'indicatiu.

L'imperfet d'indicatiu es forma amb |'arrel/tema de present, més la caracteristica temporal
modal -ba-, més les desinéncies, amb algunes excepcions.

Habeo 2 Mitto, misi, missum 3
ama ba m habe ba m mitt e ba m audi e ba m capi e bam
ama ba s habe ba s mitt e ba s audi e ba s capie bas
ama ba t habe ba t mitt e ba t audie bat capiebat
ama ba mus habe ba mus mitt e ba mus audi e ba mus capi e ba mus
ama ba tis habe ba tis mitt e ba tis audi e ba tis capi e ba tis
ama ba nt habe ba nt mitt e ba nt audi e ba nt capi e ba nt

En la 3a conjugacid, ja|Per analogia a la 3a|Per analogia a la 3a
que l'arrel acaba en|conjugacié, s'afegeix|conjugacié, s'afegeix
consonant, cal afegir-hi|la -e- entre l'arrel i la|la -e- entre I'arrel i la
una vocal tematica. En|caracteristica caracteristica
I'imperfet s'usa la -e-. |temporal -ba-. temporal -ba-.

La 1a p sg usa la desinéncia -m i no la -0 que apareix en el present.

El verb sum.
El verb sum usa l'arrel es- que ja apareixia en algunes formes del present, més la
caracteristica temporal modal -a-, més les desinéncies. Cal tenir en compte que en llati la -s-
intervocalica es transforma en -r- (fenomen anomenat rotacisme).

eram
eras
erat
eramus
eratis
erant

El futur imperfet d'indicatiu.

El futur imperfet es forma de manera diferent segons les conjugacions.

1la i 2a conjugacions.
Fan el futur amb l'arrel/tema de present, més la caracteristica temporal modal -b-, més les
desinéncies; si la desinéncia comenca en consonant, s'intercala una vocal d'unié o
tematica: -i- per totes les persones, excepte per la 3a p pl -u-.

La 1a p sg usa la desinéncia -o.

Habeo 2
amabo habe bo
ama bi s habe bi s
ama bi t habe bi t

ama bi mus habe bi mus
ama bi tis habe bi tis

ama bu nt habe bu nt
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3a, 4a conjugacions i mixta.
Fan el futur amb I'arrel/tema de present, més la caracteristica temporal modal -a- per la 1a

p sg, i -e- per la resta, més les desinéncies.

La 1a p sg usa la desinéncia -m.

Mitto, misi, missum 3 Audio 4
mitta m audiam capiam
mitt e s audies capies
mitt e t audiet capiet
mitt e mus audi e mus capi e mus
mitt e tis audi e tis capi e tis
mitt e nt audi e nt capi e nt

El verb sum.
El verb sum usa l'arrel es- que es transforma en er-, més les vocals temporals =-i- i -u-, més

les desinéncies.

La 1a p sg usa la desinencia -o.

ero
eris
erit
erimus
eritis
erunt
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